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Επετειακή Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Φανερωμένης
/ Ιερές Μονές

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα τελέσθηκε την Τετάρτη 4 
Ιανουαρίου η επετειακή Θεία Λειτουργία από τον Μητροπολίτη 
Καστορίας κ. Καλλίνικο, με αφορμή την εικοσαετία από την 
πρώτη θεία Λειτουργία στο Μοναστήρι, μετά την εγκαταβίωση 
της καθηγούμενης Ευφημίας στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Φανερωμένης στο χωριό της Αγίας Κυριακής.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του έλαβε αφορμή από το Ευαγγελικό 
ανάγνωσμα, από τον Ευαγγελιστή Ιωάννη, «Θεόν ουδείς εώρακε πώποτε, ο 
μονογενής υιός ο ων εις τον κόλπον του Πατρός ούτος εξηγήσατο» σε συνδυασμό 
με τους λόγους Προφήτου Προδρόμου «μέσος δε υμών έστηκεν ον υμείς ουκ 
οίδατε. αυτός εστιν ο οπίσω μου ερχόμενος, ος έμπροσθέν μου γέγονεν, ου εγώ 
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ουκ ειμί αξιος ίνα λύσω αυτού τον ιμάντα του υποδήματος», λέγοντας ότι ο 
Χριστός είναι το κέντρο και το νόημα της δημιουργίας του ανθρώπου και όλης της 
κτίσης, και Τον αναγνωρίζουν όσοι είναι ταπεινοί.
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Εκκλησιαστικά και πνευματικά κύτταρα τα μοναστήρια

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, η καθηγουμένη γερόντισσα Ευφημία
εξιστόρησε εν τάχει την εγκαταβίωσή της στην Ιερά Μονή, το χτίσιμο τόσο του 
Ναού όσο και των πτερύγων και βοηθητικών χώρων. Ευχαρίστησε αρχικά την 
Κυρία Θεοτόκο, τον κτίτορα μακαριστό Μητροπολίτη Καστορίας κυρό Σεραφείμ, 
τους Ιερείς που υπηρέτησαν και αυτούς που υπηρετούν στις λειτουργικές ανάγκες 
της Μονής, και όλους όσους βοήθησαν ξεχωριστά τον καθένα στην ανέγερση της 
Μονής. Ευχαρίστησε επίσης ιδιαιτέρως τον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο για το 
ενδιαφέρον και την αγάπη που περιβάλλει την Ιερά Μονή.

Ο Σεβασμιώτατος στην αντιφώνησή του υπογράμμισε το γεγονός ότι η όλη αυτή 
προσπάθεια έγινε από όλη την Εκκλησία, Μητροπολίτη, Κλήρο και λαό, από 
ανθρώπους με χαρίσματα και απλούς ανθρώπους του λαού, εθελοντικά, ως ένα 
κύτταρο της Εκκλησίας. Και αυτό είναι σημαντικό, γιατί, όπως είπε, 
παρατηρήθηκαν στην σύγχρονη ιστορία περιπτώσεις Μονών που ενώ 
δημιουργήθηκαν μέσα στην Εκκλησία και με την βοήθεια όλων, μετά λειτούργησαν 
ως καρκινικά κύτταρα που προσπάθησαν να κάνουν κακό στις Τοπικές Εκκλησίες 
όπου ιδρύθηκαν. Επίσης τόνισε το γεγονός ότι οι Ιερές Μονές και οι Ιεροί 
Ναοί είναι πολύτιμα κύτταρα εκκλησιαστικά, πνευματικά, κοινωνικά, 
πολιτιστικά, ιστορικά που ευεργετούν τους ανθρώπους.
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Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε την βασιλόπιτα για όλους τους 
εκκλησιασθέντες.
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